

## 《胡桃夹子》北京演出收官 百年哈响开启保利巡演

将在淄博、潍坊、沈阳三座城市举行三场精彩交响乐演出

本报讯(记者 封娇)10月6日、7日,世界经典芭蕾舞剧《胡桃夹子》在国家大剧院连续两日的演出,为北京观众带去了极致的视听享受。哈芭、哈响首次在北京携手合作演出的成功,也为哈尔滨两大艺术院团的艺术发展之路开启了新的局面。

哈尔滨音乐厅哈尔滨交响乐团党委副书记、副团长张景峰在接受记者采访时表示,哈响与哈芭在国家大剧院演出的世界经典芭蕾舞剧《胡桃夹子》演出结束后,将开启“百年哈响 保利巡演”,分别在淄博、潍坊、沈阳三座城市举行三场精彩的交响乐演出,为丰富人民群众的精神文化生活,促进城市间的艺术合作与交流,贡献“音乐之城”的文化力量。

世界经典芭蕾舞剧《胡桃夹子》演出现场。 王建昭供图



国家大剧院舞蹈艺术总监、中央芭蕾舞团原团长赵汝蘅:

### 感谢哈尔滨对芭蕾艺术的尊重

艺术、尊重观众,因为观众进了国家大剧院,希望享受的不止是舞台,还有他们的耳朵。《胡桃夹子》是大家熟悉的柴可夫斯基的音乐,有现场伴奏才是一个完整的、专业的演出,是一个职业团体应该有的演出,所以我特别祝贺他们第一次到北京来就能够把一个完美的艺术带给大家,我觉得这也是观众所期待的。”

最初哈尔滨要创建芭蕾舞团时,哈尔滨市文化广电和旅游局副局长黄大伟找到赵汝蘅,赵汝蘅推荐了张丹丹,而她之所以会推荐张丹丹,是因为张丹丹当年在中央芭蕾舞团做主要演员期间,差不多把当时中央芭蕾舞团的保留剧目都演过。“1993

年她回到广州成立广州芭蕾舞团,那时候她对我‘威胁’太大了,她从我们团挖了很多演员,挖人挖得我都傻了,但是我觉得当时对我也是一种激励,因为只有更多的团成立了才能告诉我们应该怎么做,每个团应该做什么,所以我觉得我们两个是同事又是竞争者。我很欣赏她,她不仅学芭蕾刻苦,而且还非常执着,正是因为有了她的执着,才能够成立广州芭蕾舞团。所以在她退休以后,我觉得推荐她去创建哈芭也是特别合适的,因为她有实践经验、管理经验,还有开办团的经验,这些我觉得都很重要。”赵汝蘅说。

有了赵汝蘅的推荐,哈尔滨芭蕾舞团

迎来了张丹丹这位团长,并迅速创建成长起来。赵汝蘅说她非常感谢哈尔滨市委市政府和丹丹团长,是他们让年轻的芭蕾舞演员有了机会,有了舞台。

赵汝蘅表示,其实她与哈响艺术总监、首席指挥汤沐海也有着很深的渊源,“汤指的父亲是中国著名电影导演汤晓丹,他导演了我们家族的伟人廖仲恺的传记电影,电影在广州的开机仪式让我特别难忘。因为有太多的关系在里面,所以我特别感谢哈尔滨能够把这么大的乐队带到北京,真的让我们震惊了,给我们带来了这么好的完整的艺术。我觉得这是哈尔滨市领导的重视,也是他们对艺术的尊重。”

## 筛选主导品种68个 加快良种推广应用

哈市开展大田良种鉴评活动

本报讯(记者 罗彦坤)种业要振兴、品种是根本。为推动良种化工程建设,加快粮食作物优良品种更新换代、推广应用,保障2024年生产用种需求,近日,市农业农村局和市农技推广总站开展全市2023年秋季大田良种鉴评活动。

此次种子鉴评活动,由市农业农村局组织7名业内专家组成专家组,对全市大田作物品种试验点、示范展示点开展实地鉴评;市农业农村局相关处室(室),12个区、县(市)农技推广中心主要负责人及品种试验、示范工作负责同志在双城区参加现场观摩及品种鉴

评总结会。

专家们分别对呼兰、巴彦、宾县、五常、双城等11个区、县(市)的26个试验点,包括省级品种生产试验点、省级育种专家品种示范基地进行鉴评。同时,根据实际情况,对当地主要栽培品种生产田进行了踏查,专家组对品种的抗性、丰产性、适应性、产量现状等综合性状表现进行了认真比对,总结筛选出哈尔滨市2024年三大作物不同积温带的主导品种68个,其中,普通玉米品种18个、甜糯玉米品种7个、青贮玉米品种4个、大豆品种12个、水稻品种27个。

## “运输许可证”可以手机亮证

我省“道路运输电子证照”微信小程序正式上线

本报讯(记者 刘希阳)记者从省交通运输厅获悉,近期我省“道路运输电子证照”微信小程序正式上线。道路运输参与者将可实现道路运输电子证照亮证及查验业务。

“道路运输电子证照”微信小程序上线运行后,支撑道路运输经营者及从业人员实时展示道路运输经营许可证、道路危险货物运输许可证、网络预约出租汽车经营许可证、放射性物品道路运输许可证、道路运输证、网络预约出租汽车运输证、道路运输从业人员从业资格证、巡游出租汽车驾驶员证、网络预约出租汽车驾驶员证等3类9证电子证照,方便各级管理部门、企业及社会公众通过“扫一扫”证照二维码方式快速核验证照信息。据悉,黑龙江省道路运输事业发展中心于2022年6月完成我省道路运输电子证照系统部署及相关对接调试工作。我省于2022年7月31日正式启动道路运输电子证照,截至目前,已累计生成各类道路运输电子证照70余万张。“道路运输电子证照”微信小程序的上线运行,将进一步推进道路运输电子证照在全国范围普及应用、交互共享和互信互认。

## 粉刷提颜值 街路展新容



为提升我市道路路灯设施形象,打造冬日里街路色彩,10月8日,道里区群力友谊西路桥头两侧的道路路灯杆进行防腐粉刷施工,同时对

灯杆设施进行精心维护,提升入冬前街路灯容灯貌,营造整洁亮丽、舒心宜人的城市照明环境。 本报记者 孙岩摄影报道

## 让党群服务从“中心”走到群众“心中”

道外区东原街道党群服务中心内外兼修融合聚力,打造有温度有热度的暖心服务阵地

张鑫 本报记者 杜菲菲 文/摄

走进道外区东原街道党群服务中心,文娱活动、图书阅览、党建工作等功能分区格外醒目,宽敞明亮整洁的环境中,孩子们在开展主题活动,老年文艺爱好者在活动室认真排练新节目……整个党群服务中心活动丰富、人气十足,这是道外区推动党群服务中心规范化提升的一个生动缩影。

近年来,东原街道党群服务中心紧紧围绕服务民生和基层治理,不断优化功能设置,打造“六心同原·两厅四室一站”功能分区,推行集党群、政务、公益、生活“四位一体”的“一站式服务”。通过内挖自有力量,外引社会资源,探索社会组织孵化、服务项目定制等一系列符合居民群众口味的运营模式,推出“五百行动”等服务载体,培育孵化“东原老人生日汇”“益剪计划”等品牌项目,打造开放式、集约型、共享性的“服务客厅”,使其真正成为助力基层治理的前哨枢纽,提升居民生活品质的温馨家园,让党群服务从“中心”走到群众“心中”。

### 定制服务提升居民“幸福感”

齐唱生日歌,一起吹蜡烛、许心愿,老人们围坐在一起,分享着生日蛋糕的甜蜜,品味着岁月的美好,交流着彼此的故事和生活经验……东原老人生日汇活动现场,老人们欢聚一堂、共庆生辰。这样其乐融融的场景,在东原街道党群服务中心已经成为日常。

东原街道党群服务中心结合居民需求,充分挖掘社会公益力量,积极招募各类社会组织入驻,通过介入指导、硬件支持、能力建设等方式引导社会组织开展组团服务、上门服务、代办服务、预约服务、兜底服务五类精细化服务。通过孵化引领,充分发挥团队专业优势和服务特色,以项目化运作的方式为居民量身定制“家庭公益律师”“龙江少年成长营”“陪你看蓝天”“暖心家园”等公益服



老年文艺爱好者在活动室排练节目。

务活动。目前共培育引进社会组织32个,常态化运行服务项目20个,累计举办扶贫帮困、便民助民等6大类服务活动75次,惠及居民800余人次。

党群服务中心还创建了社区老年大学,开设声乐、舞蹈、书法、瑜伽、剪纸、京剧等健身养心公益课程,组织棋艺、书法等比赛,让居民在家门口解锁体验多样传统文化。

### 双向互动破解群众“急难愁盼”

坚持以群众需求为导向,东原街道依托党群服务中心开展以“进百家门、知百家事、集百家智、聚百家力、解百家难”为主要内容的“五百行动”,推行配备一本民情日志,绘制一张网格地图、织密一张关系网、化解一

批矛盾纠纷等“八个一”工作法,全面摸清网格内人口构成、存在困难、对社区发展的意见建议及为社区建设可提供的服务,建立需求清单、问题清单、资源清单,实现由“单向服务群众”到“双向共同治理”的转变。在党群服务中心建立“先锋谏言室”,定期举办“居民议事会”,收集辖区企事业单位、商户门店、社区居民对辖区发展、基层治理、环境卫生等方面的意见建议。

为集贤街39号2单元居民解决多年下水管道堵塞问题、为辖区吴大姐牵线找到工作、为辖区困难老人对接社会资源常态化“结对”……截至目前,通过“五百行动”共征求居民需求65条,发现问题164件,为群众解决急难愁盼问题133件。一本本厚厚的民情日志、一桩桩惠及百姓的实事,让“五百行

动”落在实处,实现民需与服务“双向奔赴”,把服务送到群众“心窝”里,把实事办到群众“心坎”上。

### 协同治理搭建幸福“朋友圈”

“自从加入‘红色合伙人’后,我带领志愿服务队的队员们定期为辖区居民免费理发,每周三的‘爱心益剪日’有很多居民到党群服务中心享受服务,既解决了理发问题,又增进了邻里感情。”东原街道“红色合伙人”、黑龙江省见义勇为英雄刘振海说。

为突出“党建引领、党建连心”作用,东原街道党群服务中心积极组织动员辖区内红色资源,通过街道“大工委”和社区“大党委”联席会议制度,撬动共驻共建单位、社区干部、在职党员、居民骨干等近邻治理合力,78个“红色合伙人”通过技术、服务、资金等方式参与社区治理,落实共驻共建项目127个,形成各具特色、富有实效的共建机制与“合伙”模式。联合下沉市直包保下沉单位哈尔滨城市发展集团有限公司在党群服务中心开展“党建引领新家风 恩爱伉俪过七夕”主题党日活动,用新方式传承演绎七夕传统节日的新内涵。邀请市、区人大代表与辖区快递等企业工作人员座谈交流,为就业群体提供法律咨询等活动,带动更多社会力量参与基层治理工作。“爱自然”志愿服务队每逢中秋、春节等节日,都会对辖区困难家庭进行慰问,让居民切实感受到温暖与关爱。

本着优势互补、资源共享的原则,充分发挥多元主体治理合力,组建以辖区企事业单位、商户门店、居民群众为主要力量的平安巡逻、矛盾纠纷调解、便民服务等志愿服务队伍,一个覆盖全街道、多群体的志愿服务网络正在织就。今年以来,东原街道发动120余名党员志愿者,开展党的声音进万家理论宣讲、安全巡逻排查、慰问帮扶等志愿服务活动90余次,将志愿服务融入日常、化作经常,凝聚起基层治理强大合力。

## 少数民族高层次人才培养计划开始报名

本报讯(记者 周雪莉)记者从省教育厅获悉,黑龙江省2024年度少数民族高层次骨干人才报考硕士研究生材料收取时间为10月9日—10月20日,报考博士研究生材料收取时间为2023年11月1日—2024年3月31日。

我省符合以下条件之一的人员可申请报考少数民族高层次骨干人才培养计划:

1. 户籍与身份证信息一致,均为黑龙江省大庆市杜尔伯特蒙古族自治县、鹤岗市萝北县、绥滨县、双鸭山市饶河县、鸡西市密山市、虎林市、鸡东县,伊春市嘉荫县,牡丹江市穆棱市、绥芬河市、东宁县、佳木斯市同江市、抚远县,黑河市爱辉区、逊克县、孙吴县,大兴安岭地区呼玛县、塔河县、漠河县的少数民族考生。
2. 户籍与身份证信息一致,均为黑龙江省大庆市杜尔伯特蒙古族自治县,在大庆市杜尔伯特蒙古族自治县工作满3年以上,报名时仍在杜尔伯特蒙古族自治县工作的汉

族考生。  
3. 户籍为黑龙江省,在新疆内高班承担教学和管理任务的教职工。

报考硕士研究生材料收取时间为10月9日—10月20日(9:00—11:30,13:30—16:00,双休日休息);报考博士研究生材料收取时间为2023年11月1日—2024年3月31日(节假日休息)。

据悉,拟同意报考考生名单在黑龙江省教育厅官方网站通知公告栏目将分批进行公示,公示期为5个工作日,公示无异议者于公示结束后下一个工作日可领取“网上报名校验码”。

通过资格审核且在黑龙江省内考点参加考试的考生(含外省籍考生),请及时按盖章的《2024年少数民族高层次骨干人才培养考生登记表》,到黑龙江省招生考试院领取“网上报名校验码”。